
2015دورة ماي لشھادة البكالوریاثانویة مراح عبدالقادر                     الإمتحان التجریبي 

د30سا و 03: المدة إختبار في مادة الریاضیات                       علوم تجریبیة           : الشعبة 

:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین 

الموضوع الأول

)نقطة4.5( :التمرین الأول

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس - 1 ; ; ;ko i j
 

، نعتبر النقط  1; 2 ;1A  ، 0 ; 5 ;2B ، 3 ; 0 ; 2C .
.تعین مستویاA ،B ،Cبین أن النقط - ا

بین أن الشعاع-ب 1; 1; 2n 


ABعمودي على 


ACو 


معادلة دیكارتیة للمستوي استنتجثم . ABC.
لیكن المستوي- 2 P 3ذو المعادلة الدیكارتیة 6 0x y z   .

ستوي بین أن الم- أ Pعمودي على المستوي ABC.
كتب تمثیلا وسیطیا للمستقیمأ-ب  تقاطع المستویین P و ABC.
لاتنتمي إلىBتحقق أن النقطة - ج . المسافة بین استنتجثمB و .
مجموعة النقط Mلتكن - 3 2من الفضاء تحقق 2 2 2 4 6 8 0x y z x y z      .
ثبت أن أ- أ ھي سطح كرة یطلب تعیین مركزھا ونصف قطرھا.

بین أن -ب  تمس  المستوي ABCفي نقطة  یطلب تعیینھا.
)نقطة4.5(:التمرین الثاني

المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  , ,O u v
 

.

2:الجذران التربیعیان للعدد المركب 2zو 1zعین،على الشكل الجبري ، العددان المركبان - أ - )1 2 3L i .

.على الشكل الأسي2zو 1zأكتب -بـ

,نعتبر النقط ) 2 ,C B A 2: ذات اللواحق على الترتیبAz i 3وBz i  3وCz i .

ABبین أن - أ OC
 

و عین قیسا للزاویة الموجھة  ;OB AC
 

.OABCإستنتج طبیعة الرباعي -بـ
.OABCمركز الرباعي  عین لاحقة - جـ 

.؛ حدد عناصره الممیزةBإلى Cو یحول Oإلى Aالذي یحول Sعین الصیغة المركبة للتشابھ المباشر -أ) 3

Sتحقق أن –ب  S تشابھ مباشر نسبتھ
1

3
.وقیس زاویتھ 

...: تحویل نقطي معرف بـ fنضع - جـ 
nــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرة مـ

f S S S S    

.تحاكیا نسبتھ سالبةfحتى یكون nعین قیم العدد الطبیعي

4(k، عدد حقیقي E مجموعة النقطM ذات اللاحقةz2: حیث 2 2 2OM AM BM CM k   .

من Mأثبت أن مجموعة النقط - أ  Eتحقق العلاقة :
2

2 8

4

k O
M

 
 .

طبیعة المجموعة kناقش حسب قیم العدد الحقیقي -ب  E.

4من 1حة صف
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)نقاط 4.5( :  التمرین الثالث
( - الدالة لتكنfالمعرفة على المجال 3;  كمایلي:  3 3f x x   

التمثیل البیاني- fCدالة للfممثل في الشكل المقابل.

.متزایدة تماماfأثبت أن الدالة -
 (–نعتبر المتتالیة nu 0:المعرفة كمایلي 6u 

1: فإن nو من أجل كل عدد طبیعي 3 3n nu u    .

بطریقة ھندسیة على محور الفواصل0u ،1u ،2uمثل الحدود - 1
.اربھاضع تخمینا لإتجاه تغیر المتتالیة و تق-
n :2nuبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي - 2 .

بین أن المتتالیة - 3 nu ثم إستنتج أنھا متقاربةتمامامتناقصة ،.

  ( - نعتبر المتتالیة nv المعرفة من أجل كل عدد طبیعيnكمایلي :

 ln 3n nv u  حیثعدد حقیقي.

حیث تكونالعدد الحقیقي عین قیم - 1 nvمتتالیة ھندسیة غیر ثابتة.

2بوضع - 2

3
  بین أن المتتالیة nv 1ھندسیة أساسھا

2
.یطلب تعیین حدھا الأول

limإستنتج .nبدلالة nuثم أوجد عبارة nبدلالة nvأكتب عبارة - 3 n
n

u


.

3nنضع nنضع من أجل عدد طبیعي - 4 nw u .
0ثم إستنتج الجداءnvلالة بدnwأعط عبارة  1 ..............n nT w w w   

)نقاط6.5( : التمرین الرابع

دالة عددیة معرفة علىfلتكن   ;0 0;  بـ :  2

1

x

x

xe x
f x

e

 



، و لیكن  fCیلا البیاني في معلم متعامد و تمث

متجانس  ; ;o i j
 

. (1 . أحسب نھایاتfمفسرا النتائج بیانیا.عند أطراف مجالات تعریفھا.

بحیث یكون bوaأوجد العددین . 2 
1x

b
f x ax

e
 


.

:غیر معدوم xأثبت أنھ من أجل كل عدد حقیقي. 3 
 

2

2

1

1

x

x

e
f x

e

 


.

.، شكل جدول تغیراتھاfأدرس إتجاه تغیر الدالة . 4

 (1 . بین أن fCیقبل مستقیمین مقاربین مائلین و  2حیثy x  وy xمعادلتاھما على التریتب.

حدد الوضع المنحنى - 2 fC بالنسبة لكل من المستقیمین و .

بین أن - 3 fC 1حامل محور الفواصل في  نقطتین فاصلتاھما یقطعx 2وx 11.05حیث 1.10x 

22.30و  2.20x  .

:غیرمعدوم xأحسب من أجل كل عدد حقیقي . 4   f x f x    فسرالنتیجة ھندسیا ،.

أرسم المستقیمین .5 و  و أنشئ fC.

عدد و إشارة حلول المعادلة mعدد حقیقي ، ناقش بیانیا حسب قیم mلیكن .6 f x x m .

   ( 0من أجل كلx  نعتبر الدالةFالمعرفة بـ :   2 ln 1xF x ax bx c e   . أوجد الأعداد الحقیقیةa،bوc حتى
.fدالة أصلیة للدالة Fتكون 

4من 2الصفحة 
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الموضوع الثاني
)نقط4(:التمرین الأول

الفضاء منسوب إلى معلم  متعامد و متجانس  , , ,O i j k
  

.

نعتبر المستوي  1P 2: ذو معادلة 3 5 0x y z      ، 2P3: ذو معادلة 6 9 12 0x y z   

و المستوي  3P ذو تمثیل وسیطي   :
1 2 '

2 2 ' , , '

2 3 '

x t t

y t t t

z t t

  
    
   

 ،

لمستقیم  و  D معرف بتمثیلھ الوسیطي  :
1 2

2 ,

3

x t

y t t

z t

  
   
  



:من أجل كل سؤال أذكر العبارة الصحیحة مع التعلیل
cالعبارة bالعبارة aالعبارةالسؤال

وضعیة النسبیة لـ -1 D

و 1P

المستقیم  D محتوى في

 1P

 D و 1P متوازیان
. تماما

 D و 1Pاطعان متق

الوضعیة النسبیة لـ -2 1P

و  2P
 1Pو 2P متقاطعان 1P و 2P متوازیان

.تماما
 1P و 2Pمنطبقان

نقطة تقاطع المستقیم.3
 D و المستوي 2Pھي:

 1 35; 16;21M  2 2; 1;1M  3 19; 8;13M 

أحد الأشعة الناظمیة لـ .4
 3Pھو:

 1 2;0;1n


 2 1;2;3n 


 3 2; 7;4n  


وضعیة النسبیة لـ .5
 D و 3P

المستقیم  D عمودي

على 3P
 Dو 3P متوازیان
.تماما

 D و 3Pمتقاطعان

)نقاط 5: (التمرین الثاني
1 - حل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجھولz2: التالیة 2 3 4 0z z  .

كثیر الحدود نعتبر في - 2     3 22 3 4 2 3 4p z z i z i z i      .

0zبین أن - أ i  جذر لـ p z.

:حیث cو bعین العددین الحقیقیین -ب     2p z z i z bz c   .

حلول المعادلة إستنتج في - ج  0p z  ،0z ،1z 2وz. 1حیثzالعدد المركب الذي جزؤه التخیلي موجب.

1على الشكل الأسي حیث Lأكتب العدد المركب -د

2

z
L

z
.

ماماعدد حقیقي موجب تnLحیث یكون nعین قیم العدد الصحیح -ھـ
   في المستوي المركب المنسوب  إلى معلم متعامد و متجانس ; ;o u v

 
:   التي لواحقھاعلى الترتیب Cو A ،Bنعتبرالنقط  

3Az i ،3Bz i   ،Cz i .
.مبینا كیفیة الإنشاء ھندسیا.Cو A ،Bمثل النقط )1

Bأحسب )2 C

B A

z z

z z




.ABCثم إستنتج طبیعة المثلث  

:حیث Sلتحویل النقطي العناصر الممیزة لالطبیعة وعین)3 S A Cو S B B.

مرجح الجملة Gلتكن)4      ,6 , , 4 , ,3A B C. عین مجموعة النقطMمن المستوي التي تحقق:

4من 3الصفحة 
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)نقطة4.5(:التمرین الثالث
نعتبر nu 0:متتالیة عددیة معرفة بـ 1u  1و 2u  1و من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم 12 3 ²n n nu u u   

مجموعةعدد حقیقي من الحیث   1;1 0 .

1: طبیعي nنضع من أجل كل  3n n nv u u .

أثبت أن )1 nv حدھا الأول بدلالة متتالیة ھندسیة یطلب تحدید أساسھا و.

ھل المتتالیة )2 nvمتقاربة ؟

0: المجموع nو أحسب بدلالة ) 3 1 ...n nS v v v   .

: علما أنالعدد الحقیقي عین قیمة-- ) 4
3

lim
4n

n
S


 .

و بین أن nبدلالة nuإستنتج عندئذ --  nuمتقاربة.

: في كل مایلي نضع ) 5
1

3


 و من أجل كل عدد طبیعيn ،0 1 ...n nv v v    .

وبین أن nبدلالة nأحسب - أ

² 2
21

3

n n

n

 

   
 

.

443nعین أصغر عدد طبیعي حتى یكون -ب  .
)نقطة6.5(:رابعالتمرین ال

f دالة عددیة معرفة على 0;بـ : ( ) 1 2 lnf x x x x   و لیكن fCالبیاني في معلم متعامد و متجانس ھاتمثیل

 ; ;o i j
 

.

I [1 ( أحسب نھایات الدالةf على طرفي 0;.

من xبین أنھ من أجل كل ) 2 0; :
1

'( ) 2ln
x

f x x
x


  .

متزایدة تماما على fبین أن الدالة -أ)3 0;1لى و متناقصة تماما ع 1;.

.شكل جدول تغیراتھا-ب 
أدرس الوضعیة النسبیة للمنحنى) 4 fCالمستقیم و  ذو المعادلةy x.

أنشئ )5 fC و المستقیم .

2: الموجب تماما عدد حلول المعادلة mناقش حسب قیم الوسیط الحقیقي ) 6 lnx x xme xe
II [g على دالة عددیة معرفة بـ :( ) ( ²)g x f x ) عبارةg غیر مطلوبة(

.دالة زوجیةgأثبت أن –أ 
.gعلى أطراف مجالي مجموعة تعریف الدالة gأحسب نھایات –ب 
.؛ و شكل جدول تغیراتھاg، أدرس إتجاه تغیر الدالة fمستعملا إتجاه تغیر الدالة -جـ 

III [أحسب بإستعمال المكاملة بالتجزئة -أ :
1

1
2

(1 2 )lnI x x dx  

أحسب مساحة الحیزالمستوي المحدد بالمنحنى –ب  fC. و المستقیم  1:  و المستقیمان  ذي المعادلتینx  ،
1

2
x 

  
 
  4من 4الصفحة
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